



С Днем защитника Отечества!

Уважаемые коллеги!

Примите поздравления с 23 февраля – Днем воинской славы России!

В этот особенный праздник мужества, благородства, чести и отваги желаю вам здоровья, оптимизма, отличного настроения, плодотворной работы, успешного воплощения в жизнь самых амбициозных профессиональных планов и огромного личного счастья.

Пусть трудности, встречающиеся на вашем пути, с легкостью преодолеваются, удача сопутствует всем вашим начинаниям, поддержка дорогих вам людей дарит вдохновение и силы на пути к достижению целей.

Мира, любви и благополучия вам и вашим близким.

С уважением,

Директор ГУПС «Севтеплоэнерго»

Дмитрий Горбунов

КОРОТКО

Тариф на три года

Впервые ГУПС «Севтеплоэнерго» утверждены долгосрочные тарифы на тепловую энергию методом индексации установленных тарифов.

Рост тарифов предусмотрен в среднем по году на 10%.

В расчет тарифа включены затраты на Инвестиционную программу, утвержденную Приказом ДГХ от 25.12.2020г. №535-ОД.

С утвержденными тарифами можно ознакомиться на сайте предприятия www.sevteploenergo.ru

Колдоговор

В настоящее время двухсторонняя комиссия по ведению коллективных переговоров приступила к работе по проверке выполнения условий коллективного договора на период 2020 года и выработке проекта договора на 2021-2022 гг.

По результатам проверки будет составлен акт, который вместе с новым коллективным договором на 2021-2022 гг. будет утвержден на конференции трудового коллектива. Ее проведение запланировано пока ориентировочно на 26 марта 2021 года.

Летний отдых

В текущем году руководство предприятия, как и в предыдущие годы, планирует профинансировать летнюю программу детских лагерей и отдыха взрослых.

Профком уже принимает заявки.

Восемь единиц новой спецтехники пополнили автопарк ГУПС «Севтеплоэнерго»



Слева направо: Дмитрий Горбунов, Евгений Горлов, Михаил Развожаев

23 января на площади Нахимова состоялась презентация коммунальной техники для предприятий ЖКХ, которая была приобретена в рамках действующего соглашения правительства Севастополя с правительством Москвы. Новую спецтехнику представил Губернатору города Михаилу Развожаеву директор Департамента городского хозяйства Евгений Горлов.

Современная спецтехника посту-

пила на вооружение и в ГУПС «Севтеплоэнерго». Всего восемь единиц: два экскаватора, две сварочные машины, два самосвала, одна краноманипуляторная установка и один автокран.

О преимуществах и основных характеристиках новых транспортных средств губернатору рассказал директор ГУПС «Севтеплоэнерго» Дмитрий Горбунов.

Он отметил, что «новые автомобили отвечают всем техническим

характеристикам, необходимым для выполнения ремонтных работ. Среди закупленных для нужд предприятия транспортных средств – краноманипуляторная установка. Ранее мы данную технику привлекали. Сейчас у нас будет свой транспорт, это позволит минимизировать наши затраты».

Все транспортные средства уже прошли все регистрационные процедуры и запущены в производственные процессы.

Старт Спартакиады

27 февраля состоится торжественное открытие «Спартакиады трудящихся города Севастополя-2021». Мероприятие проводится в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» для вовлечения наибольшего количества различных групп населения к систематическому занятию спортом и физкультурой.

Как обычно, соревнования пройдут по следующим спортивным дисциплинам: мини-футбол, плавание, настольный теннис, баскетбол и волейбол.

Команда ГУПС «Севтеп-



лоэнерго» ежегодно принимают активное участие во всех видах спорта и стабильно входит в тройку лидеров. По итогам прошлого

года наши спортсмены заняли первое место на пьедестале почета.

В новом сезоне мы приглашаем к участию сотру-

дников, любительски или профессионально занимающихся спортом.

По всем вопросам просьба обращаться к главному тренеру спортивной команды ГУПС «Севтеплоэнерго» Эдуарду Владимировичу Степанову по тел. 8 (978) 115-04-79 с 8.00 до 18.00 часов.

И, конечно, спортсменам просто необходима поддержка болельщиков! Приходите и поддержите нашу команду на пути к победе!

Вся информация, расписание игр будут размещены в официальных группах ГУПС «Севтеплоэнерго» Вконтакте, Фейсбук, Одноклассниках и Инстаграм.

Назначения

С 1 февраля 2021 года финансовым директором ГУПС «Севтеплоэнерго» назначен Евгений Игоревич Сухенко.

Ранее, с февраля 2018 года, он работал начальником финансового отдела предприятия.

Как отметил Евгений Сухенко, в новой должности он намерен продолжить политику, проводимую прежним финансовым директором Олегом Вылегжаниным.



Бюджет-2021

16 декабря 2020 года был утвержден бюджет ГУПС «Севтеплоэнерго» на 2021-2023 гг.

Размер затрат на 2021 год в рамках исполнения бюджета доходов и расходов (БДР) составит 2 705,97 млн. руб., в т.ч.:

- затраты на топливно-энергетические ресурсы — 1 110,46 млн. руб.;
- текущий ремонт 71,65 млн. руб.;
- капитальный ремонт 40,35 млн. руб.

20 ноября 2020 года была утверждена Годовая комплексная программа закупок (ГКПЗ) товарно-материальных ценностей на 2021 год. Утверждение программы в ноябре 2020 года позволило службам предприятия приступить к закупкам и быть уверенными в том, что товарно-материальные ценности (ТМЦ), необходимые для выполнения производственных задач, начнут поступать на склад предприятия уже в январе 2021 года.

Сохраняя все свои социальные обязательства, предприятием предусмотрена всесторонняя ремонтная программа, объем которой больше, чем в 2020 году.

В рамках утвержденного на 2021 год Бюджета доходов и расходов (БДР) на предприятии запланирован ремонт по адресам:

- ул. Рыбаков, 1а — замена окон, ремонт фасада и капитальный ремонт дымовой трубы;
- ул. Михайловская, 5б — замена окон и ремонт фасада;
- ул. Загородная Балка, 15 — капитальный ремонт дымовой трубы;
- ул. Гагарина, 10 (Управление реализации энергоресурсов) — капитальный ремонт помещения.

Также в 2021 году запланирован текущий ремонт санитарно-бытовых помещений по адресам: ул. Коммунистическая, 40; пр. Гагарина, 17в/1; Новикова, 12г; ул. Михайловская, 5б; ул. Рыбаков, 1а; пр. Генерала Острякова, 168-А (ЦТП-17); ул. Хрусталева, 66а; ул. Терлецкого, 15; ул. 1-я Бастионная, 16.

Успешное выполнение бюджетов позволит привлечь внешние финансовые ресурсы для модернизации основных фондов, а также реализовывать целевые программы, направленные на развитие предприятия и улучшение условий труда сотрудников ГУПС «Севтеплоэнерго». В частности, в рамках утвержденного БДР и ГКПЗ на 2020 год на предприятии были проведены работы по:

- текущему ремонту санитарно-бытовых помещений котельной ГУПС «Севтеплоэнерго» по адресам: ул. Геловани, 3; ул. Ерошенко, 17; ул. Героев Подводников, 9 (также по данному адресу заменена кровля);
- текущему ремонту административных помещений, расположенных на 2-м этаже жилого дома по адресу: ул. Ленина, 46;
- текущему ремонту помещений, расположенных в здании жилого дома по адресу: ул. Шостака, 1.

Проведены работы по текущему ремонту фасада и замене конструкций оконных проемов здания котельной по адресу: ул. Хрусталева, 66а.

Проведен капитальный ремонт здания Метрологической службы и санитарно-промышленной лаборатории по ул. Фильченкова, 17, а также работы по капитальному ремонту актового зала на котельной Хрусталева, 35.

Отдел бюджетирования

10 февраля состоялось торжественное награждение победителей акции «Теплый год в подарок», проводимой ГУПС «Севтеплоэнерго». Десять счастливых получили денежные сертификаты номиналом 10 тысяч рублей каждый.

Как отметил финансовый директор ГУПС «Севтеплоэнерго» Евгений Сухенко, «основная цель акции — поощрение потребителей, которые по состоянию на конец календарного года оплатили в полном объеме коммунальные услуги по теплоснабжению, по горячему водоснабжению», — добавив, что «своевременная оплата населением — это финансовая стабильность предприятия. Это позволяет нам модернизировать оборудование, в полном объеме рассчитываться с поставщиками, экономить на кредитных займах. Также это позволяет нашему предприятию работать в стабильном плановом режиме, выполняя свои обязательства перед горожанами по обеспечению их качественным теплом».

Акция «Теплый год в подарок» прошла в Севастополе в третий раз. С каждым

Вручили денежные сертификаты



годом она набирает обороты. За три года проведения акции количество ее участников выросло на 15%. В 2020-м 94 тысячи добросовестных потребителей смогли претендовать на подарочный сертификат. Это 73 % от общего количества лицевых счетов потребителей. В этом году среди победителей акции оказалась Наталья Потехина.

«Вы знаете, мне в жизни

в лотерее, с выигрышами никогда не везло. Вот это первый раз в жизни мне повело. Спасибо, конечно, — сказала во время церемонии награждения Наталья Потехина. — Мне кажется, долг каждого гражданина, живущего на территории Севастополя, Крыма, России, обязательно платить за услуги ЖКХ. Мы приходим в магазин и платим за продукты, а тепло — это тот же продукт. Поэтому

надо искать выход и платить обязательно».

По итогам 2020 года собираемость денежных средств по населению составила 95%. Сравнивая с другими городами и регионами, можно сказать, что это очень высокий показатель, который говорит о том, что севастопольцы — одни из самых добросовестных потребителей коммунальных услуг.

Ежегодно восстанавливается порядка 15 км тепловой изоляции

Теплоизоляция надземных теплотрасс — это не только опрятный вид дворов и улиц, но и возможность существенно сократить потери тепла, а сами трубы защитить от атмосферного влияния: перепадов температур и влажности.

Еженедельно специалисты ГУПС «Севтеплоэнерго» обходят теплотрассы, осматривают тепловые камеры. При выявлении участков поврежденной изоляции она восстанавливается в кратчайшие сроки.

В 2020 году специалисты ГУПС «Севтеплоэнерго» восстановили более 13,7 километров тепловой изоляции надземных теплотрасс (в том числе в котельных), а также заизолировали 1,5 километра трубопроводов подземной прокладки.

По информации заместителя технического директора ГУПС «Севтеплоэнерго» Максима Нечунаева, на предприятии не осталось неизолированных участков теплотрасс: «Мы восстанавливаем частично разрушенные участки. Причиной повреждений, как правило, становится природный или человеческий фактор. В прошлом году мы проанализировали информацию по участкам, которые чаще всего приходят в ненадлежащее состояние. Выделили три из



них протяженностью 380 метров (это участки в районе ул. Ленина, 5 и ул. Адмирала Октябрьского, 8, а также и наиболее протяженный участок вдоль ул. Володарского), которые, помимо основной изоляции, будут покрыты еще и оцинковкой. В случае ремонта тепло-

трассы на этих участках конструкцию легко можно будет снять и после ремонта восстановить».

В 2021 году, по словам Максима Нечунаева, также планируется восстановить порядка 15 километров тепловой изоляции.

Юбилейный год

Первое административное здание «Севтеплоэнерго»

В 2021 году ГУПС «Севтеплоэнерго» исполняется 55 лет со дня основания. 31 декабря 1966 года приказом Министерства коммунального хозяйства УССР в городе Севастополе была организована Районная котельная с тепловыми сетями. Это стало точкой отсчета новой эры тепла и комфорта в домах севастопольцев.

Мы начинаем цикл статей, посвященных истории развития предприятия, людям, которые внесли значительный вклад в становление и процветание тепловых сетей в Севастополе.



Начнём мы наш рассказ с первого здания, в котором располагалась администрация предприятия. В те годы административно-

управленческий персонал находился в доме по ул. Луначарского, 5 (здесь в настоящее время располагается ДИЗО), недалеко от нынеш-

него местонахождения главного офиса «Севтеплоэнерго». В нескольких кабинетах располагались директор, главный инженер, главный бухгалтер, отдел труда и заработной платы, планово-экономический отдел, планово-технический отдел, отдел кадров и аварийная служба.

На балансе предприятия было 80 котельных. В основном все они были угольные.

Дорогие наши читатели, сотрудники предприятия, обратимся к вам с просьбой! Если у вас сохранились старые фотографии, вы располагаете интересной информацией, поделитесь ими с нами!

Светлана Николаевна Бабаева, начальник смены станции Севастопольской ТЭЦ, является оперативным работником. На оперативной работе вот уже 38-й год. Знает свою работу на высочайшем уровне, до автоматизма, и, безусловно, для любого предприятия такой работник — настоящая находка.

В 1983 году сразу после окончания электроэнергетического факультета Львовского политехнического института Светлана Николаевна приехала работать в Севастополь на Севастопольскую ТЭЦ по распределению. Молодого специалиста взяли на должность электромонтера главного щита и сразу же начали готовить на должность начальника смены станции, составили программу. «Я по очереди проходила стажировку на всех рабочих местах ТЭЦ и по каждому из них сдавала экзамен. Через два года успешно завершила подготовку и с 1985 года работаю в должности начальника смены станции»,

Дело всей жизни



Светлана Бабаева

— рассказывает собеседница. Ответственности она не испуга-

лась. Как отмечает Светлана Бабаева: «В молодости всё не так страшно, на всё смотришь проще, да и меня готовили надежные и опытные специалисты, которые отработали здесь по 30-40 лет. И сейчас, уже проработав столько лет, всегда советуюсь со своими коллегами».

Одна из основных задач С. Бабаевой, как начальника смены, правильно, безаварийно, надежно и экономично эксплуатировать оборудование, бесперебойно вырабатывающее тепло и электроэнергию. Весь оперативный персонал смены ТЭЦ в смене под её руководством. Заступив на смену, наша собеседница всегда готова к любому повороту событий. Она, как оперативный работник, отработала все действия до авто-

матизма. В ночь, когда на полуострове отключили подачу электроэнергии (блэкаут), была смена Светланы Николаевны. «Аварийные ситуации у нас все отработаны. Есть огромный перечень инструкций, которые мы постоянно перечитываем, отработаем сценарии различных ситуаций, проводим противоаварийные тренировки, проходим проверку знаний. Если случается аварийная ситуация, мы мгновенно принимаем решение по ее стабилизации и поддержанию работоспособности оборудования. Мы всегда на это сориентированы», — рассказывает С. Бабаева.

На Севастопольской ТЭЦ она не только обрела дело всей своей жизни, но и встретила мужа. С ним Светлана Николаевна се-

годня работает в одной смене. Признается, что с мужем ей не трудно работать, трудно работать без него.

Людмила Воробьева, начальник Севастопольской ТЭЦ, работает со Светланой Бабаевой с 1986 года и отмечает: «Она один из наших лучших специалистов, добросовестный, ответственный работник. Отлично знает оборудование, ведение экономических режимов работы, как электрического, так и теплового. Усидчивая, исполнительная, отзывчивая, добрая, и самое главное — спокойная и уравновешенная. Это важно для специфики её работы, когда нужно принять решение быстро и грамотно. Светлана Николаевна отлично справляется со своими обязанностями».

«Мою работу легкой не назовешь...»

Мастер электрослужбы предприятия «Севтеплоэнерго» Анатолий Яхно — специалист с высоким потенциалом, который с удовольствием изучает и применяет новые методы работы, ответственный и требовательный руководитель. В 2020 году за трудовые успехи награжден Почетной грамотой Департамента городского хозяйства.

Анатолия можно смело считать продолжателем трудовой династии, так как до него в электрослужбе старшим мастером работал его дедушка Виктор Анатольевич Коротких. Молодой специалист пришел работать в «Севтеплоэнерго» в 2014 году электромонтером, а уже в 2016-м стал мастером. В его подчинении 11 человек, которые обеспечивают бесперебойную работу электрооборудования 2-го энергорайона.

В своей работе Анатолий Яхно опирается на опыт и знания старших коллег, но и радует за привлечение молодых специалистов. Вновь прибывших коллег мастер учит быть внимательными, педантичными. «А ещё в нашей работе нужна смелость. Многие молодые специалисты просто боятся пробовать, боятся сделать ошибку. Деятельность электромонтеров связана с постоянным риском, требует внимательности и знания технических и организационных мероприятий, способов защиты от поражения электрическим током, а также способов оказания первой помощи пострадавшим от поражения электрическим током», — делится с нами собеседник.

Свою работу Анатолий легкой не называет, даже признается, что зачастую она бывает тяжелой и изматывающей. При этом считает, что она дается ему легко. «Порой, когда тебе дают указание, в первый момент кажется, что ты просто не понимаешь, как это можно выполнить. Но дело в том, что я никогда не вижу проблем на своем пути. Есть задача, и её нужно выполнить качественно и в срок», — делится с нами мастер.

На будущее Анатолий Яхно не любит строить планов, хотя отмечает, что в ближайшее время в приоритете модернизация электрооборудования на объектах предприятия. А это значит, что еще не раз после тяжелого трудового дня будет возможность оценить и насладиться плодами своей работы.



Анатолий Яхно

Машинист паровых турбин 4-го разряда Севастопольской ТЭЦ Дмитрий Ермолаев на хорошем счету у руководства Севастопольской ТЭЦ. Порядочный и ответственный сотрудник. Работе отдается на сто процентов. А восполнить потраченную во время трудовой будней энергию Дмитрию помогают занятия спортом.

Дмитрий пришел на Севастопольскую ТЭЦ в июле 2007 года, сразу после школы. Был принят в механический участок слесарем по срочному трудовому договору. Работником он оказался довольно смелым, ответственным, и руководство станции предложило ему должность машиниста-обходчика и постоянную работу. Дмитрий согласился. Сегодня он работает в турбинном цехе машинистом паровых турбин. Работа ответственная.

«В круг моих обязанностей входит контроль за работой основного оборудования, основных деаэраторов, вакуумных насосов. Без атмосферных деаэраторов и питательных насосов не возможна работа котлоагрегатов. Деаэрация воды позволяет защитить теплоэнергетическое оборудование от коррозии, повысить долговечность механизмов, поэтому необходимо контролировать содержание кислорода в питательной воде, а также температуру и давление воды, поступающей в котлы».

В обязанности входит поддержание стабильного режима теплоносителя бойлерной установки № 1, с помощью которой мы обогреваем микрорайон Гри-

Успешен в работе и в спорте силен

горьевской балки», — рассказывает о своих обязанностях молодой специалист, отмечая, что «работа каждого специалиста в цепочке функционирования Севастопольской ТЭЦ важна. И если один человек заболел, очень важно вовремя прийти на подмогу коллеге».

«Дима — очень порядочный человек, ответственный, дисциплинированный, и что немаловажно, легко обучаемый сотрудник, и сам, если необходимо, умеет обучать, доступно рассказать коллегам о тонкостях работы. На экзаменах отвечает без запинок, хорошо знает схемы, не торопится в аварийных ситуациях. Если есть вопросы, не стесняется спросить — это очень хорошее качество», — говорит о нём заместитель начальника котлотурбинного цеха Александр Мелишинский.

Безусловно, таких успехов в работе Дмитрий Ермолаев добился во многом благодаря опытным наставникам Сергею Ивановичу Бабаеву и Александру Васильевичу Гордееву, которые обучали молодого специалиста основам и тонкостям его работы.

В 2020 году его трудовые успехи заслуженно оценили и наградили Благодарностью председателя Законодательного Собрания г. Севастополя.

Дмитрий — человек довольно амбициозный, поэтому привык достигать успехов не только в работе, но и в любом другом деле,



Дмитрий Ермолаев

за которое берется. Семь лет назад он увлекся пауэрлифтингом. Позже его увлечение переросло в профессиональный спорт. Сегодня Дмитрий является мастером спорта международного класса по пауэрлифтингу. За плечами много побед разного уровня. Он чемпион Севастополя, Крыма по пауэрлифтингу в своей весовой категории. Также имеет титул чемпиона Восточной Европы. В жиме лежа в софт экипировке он поднял штангу весом 280 килограммов. Это не предельная его планка. Сейчас Дима тренируется, чтобы сдать норматив элиты России — нужно отжать 305 кг.

Пожелаем Дмитрию Ермолаеву дальнейшего профессионального развития и новых успехов на спортивных орбитах.

Делать все на совесть — таково жизненное кредо Валентина Николаевича Павловского, слесаря по ремонту оборудования тепловых сетей 5-го разряда 4-го энергорайона. И как он сам признается, по-другому в его работе нельзя, никаких полумер. Работа требует полной сосредоточенности и ответственности. Ведь от качества и скорости ее выполнения зависит комфорт и уют в домах горожан.

В «Севтеплоэнерго» Валентин Павловский трудится 8 лет. За время работы на предприятии заслужил авторитет и уважение коллег. В 2020 году за трудовые успехи был награжден грамотой Законодательного Собрания г. Севастополя.

До трудоустройства в «Севтеплоэнерго» Валентин Николаевич 20 лет прослужил на флоте. Был старшиной стартовой команды. Занимался обслуживанием и пуском ракет. Годы

Человек слова и дела

военной службы способствовали развитию таких профессиональных качеств, как смекалка, умение быстро принимать решения, которые сегодня помогают ему в работе.

«Валентин Николаевич — это моя надежда и опора, — готовит о своем подчиненном мастер 4-го энергорайона Светлана Свистановская. — Я его ценю, уважаю и как человека, и как профессионала. На него можно положиться в любой ситуации. Всегда придет на выручку коллегам, где бы он не находился, даже в свой выходной».

— В начале отопительного сезона, — вспоминает мастер, — мы работали на одном из домов по улице Героев Сталинграда, помогли управляющей компании устранить несколько дефек-

тов на тепловых сетях в разных подъездах дома. Ситуация была непростая. Но благодаря профессиональным действиям Валентина Павловского, который правильно расставил приоритеты при выполнении работы, справились четко, быстро, грамотно и в короткие сроки восстановили теплоснабжение жилого дома. Жильцы были нам благодарны. Помогал Валентину Николаевичу в работе его коллега сварщик Вячеслав Бейгул. Они часто выполняют работу вместе. У них «космическая связь» (смеется). Они понимают друг друга по одному лишь взгляду. Один подумал, а другой уже подает инструмент».

Также с Валентином Павловским работают в бригаде слесари: Василий Хорошилов,



Валентин Павловский

Павел Гнилицкий, Дмитрий Беличенко, Александр Орпай. Они обслуживают участ-

ток от улицы Степаняна до проспекта Октябрьской Революции, на котором находятся 6 тепловых пунктов и одна котельная Степаняна, 13 с тепловыми сетями. О своем коллеге они отзываются с теплотой и уважением.

Работа занимает у Валентина Николаевича практически все время. Но если выдался выходной, он старается его провести в кругу семьи. Обожают своих внуков, которых подарил ему сын. Сын — гордость Валентина Николаевича. Так случилось, что он рано овдовел и ему пришлось заниматься воспитанием сына. И у него это прекрасно получилось. Сын окончил Севастопольский институт ядерной энергетики и промышленности с отличием и сейчас работает главным энергетиком вертолетного завода.

Пожелаем Валентину Павловскому здоровья, дальнейших успехов, чтобы работа была в удовольствие.

Примите поздравления!

Администрация и профсоюзный комитет ГУПС «Севтеплоэнерго» поздравляют с днём рождения всех работников предприятия, которые отмечают этот праздничный день в феврале 2021 года.

Пусть жизнь дарит вам тысячи счастливых возможностей, и каждая из них будет использована на все сто.

Здоровья, счастья, удачи, благополучия, исполнения желаний!

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

01.02	Николай Викторович Кутанов	Слесарь – ремонтник 5-го разряда, Строительный участок, РСЦ
02.02	Сергей Николаевич Коленченко	Водитель спец. автомобиля 4-го разряда
03.02	Валерий Евгеньевич Викулов	Оператор котельной 3-го разряда, 2-ЭНР
03.02	Роман Михайлович Мартыненко	Начальник смены станции, Севастопольская ТЭЦ
04.02	Елена Анатольевна Тезова	Старший оператор котельной 5-го разряда, 3-ЭНР
04.02	Владимир Степанович Шиханцов	Слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования 5-го разряда, Газовая служба
05.02	Елена Степановна Михайличенко	Оператор котельной 3-го разряда, 6-ЭНР
05.02	Анжела Вячеславовна Манченко	Специалист 2-й категории, Тепловая инспекция
09.02	Виталий Павлович Колпаков	Оператор котельной 2-го разряда, 4-ЭНР
11.02	Наталья Николаевна Бережная	Уборщик производственных помещений
15.02	Сулман Якубович Умеров	Слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей 5-го разряда, 6-ЭНР
19.02	Виктор Львович Киселев	Заместитель директора по развитию и реализации государственных программ – руководитель проекта
22.02	Александр Федорович Долинский	Токарь 5-го разряда, Ремонтно-механический участок, РСЦ
23.02	Владимир Владимирович Топилин	Слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей 5-го разряда, 5-ЭНР



Согласитесь, как бы было скучно жить без животных. Домашние питомцы – это радость в доме. Это олицетворение чего-то светлого, доброго, это любовь и нежность. Они становятся настоящими друзьями, скучают по хозяевам, когда их нет, и радуются, когда проводят вместе с ними время. Среди сотрудников «Севтеплоэнерго» много любителей домашних животных. И у каждого из них своя особенная история появления любимого питомца в доме.



Любимчик Жорик

Той-терьер по кличке Жора в семье специалиста по связям с общественностью Людмилы Жихарь появился неожиданно и в один миг влюбил в себя всех домочадцев.

«Дело было в марте 2019 года. Он бежал один по улице испуганный, растерянный и чуть было не угодил под машину. Первой моей реакцией на просьбы детей оставить было категорическое «Нет!», но и бросить его на улице мы не могли, — рассказывает Людмила. — Решили взять на передержку и найти хозяев. Ну и, как вы понимаете, поиски наши не увенчались успехом. За то время, что он у нас жил, мы уже прикипели к нему. И незаметно он стал полноценным членом нашей семьи.

Конечно, хлопот и расходов с появлением песика стало больше. Но тепло и радость, которые он принёс в дом, это перекрывают. Это всегда море безумного счастья, когда ты возвращаешься домой, позитив и умиление. Ну кроме тех моментов, когда ворует котлеты с тарелок зазевавшейся детворы.

Обычно, когда я рассказываю маме о его новых шалостях, она у меня обязательно спрашивает: «Ой, и за что ты его любишь?!» Что на это ответить — даже и не знаю... Как-то услышала, что животные, птицы, которые приходят к нам незапланированно, это души наших близких, чьи глаза всегда смотрят на нас с безусловной любовью».

Ляля, Доня, Чита и Сынок

У секретаря руководителя Евгении Ровной в доме три собаки и кот, и у каждого из них своя история. Всем своим питомцам Евгения отдаёт любовь и ласку поровну, а взамен получает ее в четырехкратном размере.

«Животные в нашем доме были всегда. Пока мы жили с бабушкой и бабушкой, это были кошки, а когда мы с родителями переехали в отдельную квартиру, у нас появилась первая собака, о которой мы всегда мечтали, — ньюфаундленд. С тех пор собаки поселились в нашем доме навсегда. Ньюф, доберман, таксы, снова доберман и опять доберман... последняя прожила у меня 10 лет», — рассказывает Евгения Ровная.

Сейчас у нее дома живут три собаки — две девочки породы той-терьер и одна — чихуахуа, каждая из них попала к Евгении уже во взрослом возрасте из плохих условий содержания. Той-терьер Ляля, самая

Зверьё моё

старшая, — инвалид с рождения, заводчик изъяла ее у владельцев с истощением и сломленной психикой, потребовалась долгая реабилитация, пока Ляля пришла в норму и стала активной и веселой. Той-терьер Доня тоже имеет физические отклонения, но у нее замечательный характер и море любви. Чихуахуа Чита была доведена до истощения предыдущими владельцами, в полтора года она весила, как пятимесячный щенок, но Евгении удалось вернуть собаку к нормальной жизни. И совсем недавно, в августе, у нее появился котенок — Сынок. «Возле нашего подъезда кошка родила котят, малыши я присмотрела сразу, и как только он подрос, забрала домой, — рассказывает Евгения Ровная. — Лишних жильцов в виде блох и глистов мы попросили удалить, а Сынок растет и радуется своим шалостями. Уже освоил все высокие поверхности, подоконники и столы. Собаки уже очень взрослые, поэтому ведут себя очень воспитанно».

но обустроить комфортный дом. Основной рацион ежей в домашних условиях — кошачий корм премиум-класса и отварная куриная грудка, иногда овощи, но их они едят неохотно. В виде лакомства можно давать жуков и мраморных тараканов. Несмотря на сложившийся стереотип, ёжикам ни в коем случае нельзя давать молочную продукцию, у них нет фермента, который расщепляет лактозу, поэтому в большинстве случаев ежи от этого умирают.

«Ириска у нас в доме уже больше полугода, и за это время она завладела моим сердцем. На эту маленькую колючку невозможно смотреть без умиления. Все наши знакомые и друзья в восторге от нее. Но хочу предупредить, если вы решили завести такого питомца, то отнестись к этому нужно очень серьезно. Животное достаточно сложное в содержании. Еж плохо видит, поэтому если отпускаете его побегать по квартире, за ним нужно следить. Кроме того, у него короткий кишечник, как у птиц, поэто-



— Скучать, конечно, не приходится, — продолжает Евгения.

— Такое хозяйство требует времени и сил, всех надо накормить, помыть миски,

поменять воду, убрать лоток кота, каждому животному надо обязательно уделить внимание — утром все приходять обниматься и получить свою порцию любви и ласки, так же и вечером, когда приходишь домой, вся четверка бежит тебя встречать, и никого нельзя обделить. Но та огромная безусловная любовь, которую дают нам наши животные, с лихвой перекрывает заботы по уходу за ними.

Я даже на минуту не могу представить себе жизнь без животного в доме. Да, будет спокойнее, чище, но... как же скучно!

Ежиха Ириска

Иногда в доме появляются совсем необычные домашние питомцы, как, например, случилось в семье специалиста планово-технического отдела Юлии Шалашовой. Ее дочери друг подарил африканского карликового ежа, девочку, которую назвали Ириской.

«Когда моя дочь принесла домой этот маленький колючий комочек, который умещался в ладони, у меня случился легкий шок. Ведь у нас никогда не было в доме ежей, и как за ним ухаживать, я понятия не имела, — рассказывает Юлия. — Но дочь сказала, мама, не волнуйся, я знаю, что надо делать».

Чтобы карликовая «колючка» чувствовала себя хорошо, ей нуж-



му свою нужду он справляет на ходу. Но есть и интересные моменты в его поведении. Ежи обладают великолепным обонянием и очень чувствительны к запахам. У Ириски это проявляется в настойчивом интересе к рукам после геля для душа. Она кусает, пытается грызть пальцы. После чего происходит накидывание слюны на спину, таким образом запоминается новый запах. Зрелище не из приятных, ежик выгибается чуть ли не узлом. В первый раз я испугалась, но потом привыкла», — рассказывает Юлия.

В доме у Юлии Шалашовой еще живет кот, который мирно сожительствует с ежом, но так было не всегда. Но кот понял, что с колючкой враждовать опасно, и сменил тактику поведения. Теперь они друзья.

Конечно, в одной статье не расскажешь о всех животных, которые есть у наших сотрудников. Но если вам понравился этот материал, напишите нам в пресс-службу и мы расскажем и о других домашних питомцах наших коллег.